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MINISTERUL EDUCATIEI SI CERCETARII

CONCURSUL DE MATEMATICA APLICATA
“ADOLF HAIMOVICI”

Etapa locala, 17 ianuarie 2020
Barem de corectare si notare
CLASA a Xll-a H2

Nr.subiect | Solutie Punctaj
la
x € (—5;5) {le <5 1p
= = |x]|- <25=|xy|<25=>-25<x
beCsin=liss 2;' i 0 Z'SY' y
=25 <xy < + xy
<25:>{ xy <25 i{xy—25<0'
Demonstram ca x *y € (=5;5),(V)x,y € (—5;5) .
Deoarece 25 + xy > 0, a arata ca 1p
25(x +y) 5(x+7vy) —25—xy < 5x + 5y
_5<—25+xy <5<:>—1<—25+xy <1®{5x+5y<25+xy
@{O<25+xy+5x+5y {0<(x+5)(y+5)
0 <25+ xy—5x—5y 0<(x—-5(-5)
Din ipoteza avem
—-5<x 0<x+5
—5<x<5_ ) x<5 _ )x-5<0 {0<(x+5)(y+5)
—5<y<57)=5<y 7 )0<y+57l0<(x-5)(w-5)
y<5 y—5<0
1.b
Asociativitatea 1p
Comutativitatea 1p
Elementul neutruestee = 0 € G. 1p
Orice element din G este simetrizabil Tn raport cu legea de compozitie 1p
" * "
lc Demonstram ca f este un morfism de grupuri.
(Mx,y € (=55) =G, fx*xy) = fx) + (). Ip
1 25+ xy+5x+5y 1 (x+5)(y+5)
f(x*y)=—"1In =—-In _
10 254+xy—-5x—-5y 10 (G-x)(G-y)
1 G+x) 1 G+y)
=] —ln—=2=
fO+f) =1, SR sy
1 (x+5)(y +5)
"0 "G-06G-»
f morfism de grupuri si f bijectiva = f este izomorfism de grupuri.
Nr.subiect | Solutie Punctaj
2.a . (X mxXN(Y Y\ _ (2xy —2xy\ _ 1p
A(x) - AQy) = (—x x )(—y y ) N (—ny 2xy ) = A(2xy)
(MAX),A(y) € G.
2b Aratam ca elementul neutru in grupul (G,") este A G)
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Aratam ca simetricul elementului A(x) € G este [A(x)]' = A (E) €QG. 1p

1p

1
4-2020)"A<8080>
2.C Demonstram  prin  metoda inductiei  matematice  propozitia | 1p
P(n): [AC)]* = A" 1 -x™),n € N* .

[4(2020)] =14(

[A(x)]ZOZO — A(22019 . xZOZO) . 1p
22019 _22019
(_22019 22019 ) = A(2%°). 1p
[A(x)]ZOZO — A(22019) o A(22019 . x2020) — A(22019) PN
22019 . x2020 — 22019 o x2020 =1.
Ecuatia x2°29 = 1 admite solutiile reale nenule x; = —1,x, = 1.
a1y (-1 1 _ (1 -1
Ay =a-D = (T ) A =am=(1, )
S={A(-1),A(D}.
Nr.subiect | Solutie Punctaj
3.a f (d _j‘ xd_fx+2—2d _f<1 Z)d_
hdx = | mmdx = | — i —dx = x+2/7  |1p
x—2In(x+2)+C.
d ~ ir
[ neoax = [ 2 ax
x2—4+4 4
=j—dx=f(x—2+—)dx=
x4+ 2 x+2
Ip
XZ
=7—2x+41n(x+2)+C.
3.b fr este functie continua pe (—2; ) = f, admite primitive =
(R)E,: (—2; ») » R, E, derivabila pe (—2; =),
E/'(x) = fo(x), (W)x € (=2; o).
E, este derivabili si descrescatoare pe (—2; 0), atunci E, '(x) <0,
(M)x € (=2; 0). 1p
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E'(x)=f,(x) = xT"Z < 0,(V)x € (—2; 0) = n este numar natural

3.c impar. i 1P
2 4
fxfn (x) — fa (x) fn (x) fn (x) 1p
x? 1
x"12_3 2"t —4 1p
x+2[1° 12
Nr.subiect | Solugie Punctaj
4.a F se obtine din operatii cu functii derivabile pe (0; ) = F este

derivabila pe (0; o) .
F'(x) = [2vxInx] =2- [%-lnx+\/—é] =

1p
) lnx+1 Inx + 2 ()
=t = = f(x).
2vx  x Vx 1
F este primitiva functiei f . P
4.b Conform punctului a) F este primitiva functiei f
e
zjf(x)dx=F(x)|i=[Zx/Elnx“i:Z\/E 2p
1
4.c e e 2
F
Jf(x)-F(x) dx = jF’(x)-F(x) dx = 2(") L= 1p
1 1
e

— 2% =
= 2x[In x] |1 = 2e. 2




